

EL CANTÁBRICO

DIARIO DE LA MAÑANA

Sanlúcar. Año XXVIII. Número 10.330

Fundador: Don José Estraña

Domingo 21 de mayo de 1922

ARGUMENTO CONVINCENTE

La protección es lo que más nos urge.

El interesantísimo artículo de nuestro respetado y admirado amigo don Rafael Botín, con que ayer se honraron las columnas de EL CANTÁBRICO, debieran leerlo y releerlo, y conservarlo para que les sirva de guía en la explotación de sus industrias rurales, todos los campesinos montañeses. En él se dice clara y detalladamente cómo se podría conseguir el más amplio desarrollo de la industria pecuaria en nuestra provincia.

Del grado de prosperidad a que ha llegado se da una elocuente prueba en la Exposición que se está celebrando actualmente en Madrid. Multitud de hermosos ejemplares de la raza caballar, de ganado de cerda, y hasta de "ganado de pica", serán allí un vivo testimonio de lo que es hoy la ganadería en la Montaña y de lo que podría ser. Del resultado de este esfuerzo que han hecho los ganaderos montañeses para contribuir al éxito de la Exposición nos dará cuenta detallada nuestro querido compañero de Redacción don Ramón Martínez, que ha ido a Madrid con este objeto.

Mucho hay que hacer en la Montaña, como ha dicho el señor Botín, para que sea una copiosa riqueza la ganadería; más poco se hará si su desarrollo, su prosperidad, está a merced de los vaivenes del arancel, que ahora amenaza a la industria pecuaria nacional con los efectos fatales de una ruda competencia.

De Madrid podrán traer nuestros ganaderos algunas preciadas recompensas. Pero no es eso, ciertamente, lo que más les urge. Les interesa más el conseguir que no facilite el arancel la importación en España de las vacas de leche procedentes del extranjero. Y la Exhibición de Madrid debiera persuadir al Gobierno de que ha, que proteger por todos los medios a la ganadería nacional, teniendo en cuenta que si tan excelentes reses se crían en España sin que los ganaderos sean protegidos, mucho mejores serán las que se críen cuando esa protección sea un hecho real y positivo.

De sobra habrá quien le diga al Gobierno que es un atentado contra la riqueza nacional toda disposición que dificulte la sinada explotación de la industria pecuaria, y no carecen, por fortuna, de elocuencia, de la facultad de persuadir, algunos de los ganaderos de esta provincia que se hallan en Madrid actualmente. Sus observaciones, sus aportaciones al acervo intelectual de los gobernantes, algo influirán en su ánimo.

Esta es la labor que urge. Ella tiene bastante más importancia que la exhibición. La cual, en estos momentos, puede constituir un argumento poderoso, añadido a la multitud de razonamientos en que apoyan los ganaderos sus peticiones. "Ve-se le dice al Gobierno con ese gran concurso de ganados,—ve la riqueza que vas a destruir si persistes en negar la necesaria, la indispensable protección a la ganadería nacional; si todavía insistes en favorecer la temida importación del ganado extranjero". Oportunísimo, como decimos, resulta este Concurso para que vea el Gobierno toda la magnitud del daño que puede causar al país con sus desaciertos.

Doctor J. Muriedas

Consulta, de 9 a 12 y de 2 a 3.—Visita a domicilio.—Daño y Velarde, 1, segundo.

Especialista en garganta, nariz y oídos

Comisión provincial.

Ayer celebró sesión esta Corporación, bajo la presidencia de don Eusebio Ruiz, asistiendo los vocales señores Zorrilla, Quintanal y López Dóriga, adoptándose las siguientes resoluciones:

Informe al señor gobernador
El recurso de alzada interpuesto por don Manuel del Campo Oveja contra acuerdo del Ayuntamiento de Rivamontán al Monte referente al cerramiento de una servidumbre de paso en el sitio de Rizada de Añura. El promovido por don Ezequiel Cabrillo y otros concejales del Ayuntamiento de Torrelavega contra el nombramiento de depositario de fondos municipales de aquella Corporación.

El expediente incoado a instancia del Ayuntamiento de San Felices de Buena para la construcción y abastecimiento de aguas potables de aquella localidad.

Los proyectos de aprovechamiento de aguas para usos industriales procedente de los ríos Besaya y Cieza, que separadamente solicitan la Sociedad anónima "José María Quijano" y don Higinio González Cosío.

En vista de que no se ha dictado resolución alguna por la Superioridad a fin de que se ponga de nuevo en circulación el transporte de viajeros y mercancías por el ferrocarril de Castro Urdiales a Traslaviña, y ante los perjuicios que se irrogan a aquella comarca, se acuerda insistir de nuevo con el señor ministro de Fomento para que se dé resolución satisfactoria a este asunto y puedan circular los trenes que están paralizados desde hace algún tiempo.

Se admitió la excusa que, fundada en motivos de salud, ha presentado don Julián Moreno para aceptar el cargo de presidente de la Junta administrativa del pueblo de La Población, Ayuntamiento de Campo de Vayo.

Fue aprobado el estado de precios medios de los artículos para suministro a las tropas de la provincia correspondiente al mes de abril último.

Se resuelve el particular referente a la modificación que de un artículo de las Ordenanzas municipales del Municipio de Cabrería acordó el Ayuntamiento.

Se insertará en el "Boletín Oficial" la relación de expositos que tienen derecho a participar de las dotes instituidas por don Antonio Hermógenes de la Serna en el sorteo que habrá de celebrarse el día 15 de julio próximo.

Fueron aprobadas una cuenta de bacalao para la Casa de Caridad, suministrado por el comercio de los señores Arroyo y Escalada, y otra de aceite, de la Cooperativa "La Conventual".

Reclamado por la familia, le será entregado un demente que se halla en el Manicomio de Valladolid.

A petición de su madre será devuelto un niño de la Casa de Caridad provincial. En la Casa de Caridad ingresarán varios varones.

Perfiles cómicos.

Amable ladrón que un día a una joyería fuiste y de alhajas te tipiste dentro de esa joyería: tu pista en la población nadie encontrar ha podido. Pero dónde te has metido, descomentarte ladrón? Quiere la fatalidad que aquí en cualquiera parte no pueda la "poli" hallarte más que por casualidad.

No se ha encontrado tu huella dactilar y en Santander dicen que debes ser tu hermano de Casanella. Si no has querido reírte de toda la población, haznos, querido ladrón, el favor de descubrirte.

Lo cual, ladrón marrullero, que de aquí supiste huir, no quiere, amante, decir que te quites el sombrero! Aunque el expediente cubra quien hace a menudo el bú, ¡si no te descubres tú no va a haber quien te descubra!

Se te dará un bombo cuando nos digas de sopetón: "¡Aquí está, aquí está el ladrón que andan ustedes buscando!"

¡Presentate! ¡No seas bobol! ¡Presentate sin tardar! ¡Tú no debes tolerar que quede impune tu robo!

¡Presentate, buen ladrón que tantos riesgos arrostas! ¡Hay quien para abrir las ostras emplea la persuasión!

¡Presentate, vida mía, que están quedando muy mal la prensa y la policía. Se aplaudirá tu heroísmo si haces lo que se desea, y cuando nadie te vea, ¡te capturas a tí mismo!

A la Justicia podrías ayudarle de ese modo. Porque no todos,—¡no todos lo han de hacer los policías!

Si no quieres presentarte, aléjate disigusto teniendo, puedes escribir diciendo a dónde hay que ir a buscarle. Y si te cogen un día, que tu ánimo no decaiga, porque cuando aquí te traiga trincado la policía, se dirá en la capital que te habrán echado mano ¡porque eres un ciudadano honrado a carta cabal!

La Alcaldía anuncia la subasta para la construcción de doscientas urnas cinerarias. En esas urnas se depositarán los restos mortales de otros tantos finados.

Si algún día vieras tanto hueso les diría a las gentes taciturnas: "No os preocupéis, que aquí es muy común de que vayan los muertos a las urnas."

El señor La Cierva pidió en el Congreso que acerca de la reforma tributaria expresasen su criterio los liberales.

Y el señor Nougues dijo:—No pican porque ven el anzuelo.

De manera que cuando no ve el anzuelo es cuando el que pica, pica. Tengámoslo en cuenta para el invierno próximo.

Porque se evitará cualquier chicleo algunas fastidiosas sensaciones si enseñándoles el algún anzuelo le dejan de picar los sabañones.

El amigo Manolo Torre está completamente decidido a sanear las viviendas insanas.

Restegui, ¡ahí tú, ahí tú que lo compras todo!

Con tus mercantiles mañas podrás un negocio hacer adquiriendo en Santander mil kilos de telarañas.

¡Quiza de dinero te linches!—Lo digo porque te aprecio—adquiriendo a bajo precio tres mil arrobas de chinchis.

Podrás comprar esta vez cien arrobas, muy baratas, de migas de pan con patas y de mugre de "parez", y trescientas, bien contadas, de astillas de hebe y una docena de cazarrias fosilizadas, como también un vagón, por cuatro o cinco pesetas, de enchufadas y discretas cucarachas de fogón.

Hay quien dice y hay quien cree que como compres, sin guasas, lo que salga de las casas cuando Torre las sanee, competir en buena lid con los fosfatos podrás, ¡pues más abono tendrás que la Guernero en Madrid!

EN MADRID

Se inaugura el Concurso de Ganados

De nuestro redactor señor Martínez Pérez.

Madrid.—No sabemos la impresión que los esfuerzos de los ganaderos montañeses, que han enviado una soberbia selección de sus establos, causará a los expositores de las demás regiones españolas.

El crecido número de entusiastas del fomento pecuario nacional, se ha reunido esta mañana con motivo de la solemne apertura del concurso, en la Casa de Campo, bello rincón del patrimonio real, cedido por Su Majestad el Rey para celebrar en él la Exposición de ganadería, productos derivados de la misma y elementos de la industria agrícola.

Desde luego, para los que miran con atención el desarrollo de la ganadería española, reconociendo en este elemento de vida una de las mayores fuentes de riqueza, acaso la más importante del país, el acto de hoy, por lo que a nuestro juicio se refiere, tiene una gran significación.

Para los montañeses, no queremos aventurarnos a afirmar que el triunfo será completo, sea cual fuere el fallo final de la puja ganadora de las distintas regiones que se han presentado al concurso.

Esta es, en pocas palabras, nuestra impresión de la primera sesión del certamen ganadero.

No es un privilegio peculiar de la región montañesa ocupar uno de los primeros puestos en este poderoso auxiliar del fomento nacional.

Otras provincias limítrofes a la nuestra, Asturias y Vizcaya, regiones más apartadas, como Guipúzcoa, Galicia, Extremadura y Andalucía, presentan también seleccionadas razas de ganado vacuno y caballar, en cantidad y calidad, dignas de tenerse en cuenta; pero es que la Montaña, ahora como en 1913, ha dado una gallarda muestra del vigoroso impulso que ha dado a la ganadería en el transcurso de estos pocos años.

No faltará quien juzgue interesada la impresión que tenemos de las instalaciones montañesas de la Casa de Campo, las que los inteligentes que han desfilado hoy por los pabellones de la Exposición, elogian sin reserva, señalando nuestro ganado vacuno como el mejor seleccionado.

Faltará en las instalaciones de los ganaderos montañeses la parte decorativa, la nota vistosa de sabor regional que ofrecen a los visitantes las de Vizcaya y Guipúzcoa; pero al contrastarse todos los valores positivos presentados al concurso, la región cántabra ocupará el lugar de honor, por ser derecho correspondiente a la ganadería montañesa.

En la apertura del concurso parece que hasta los elementos de la Naturaleza han querido asociarse con una nota de alegría en este cielo madrileño, dando mayor esplendor a la solemnidad de la apertura del concurso. El sol ha calentado más de lo regular, obligando a los visitantes a buscar la sombra de los pabellones.

Cuando llegamos a la Casa de Campo, cubiertos de sudor y polvo, una nube de periodistas, fotógrafos y policías, se confundían entre el elemento oficial en espera de la llegada de las personas reales, anunciada para las diez y media.

Se encontraba allí la Comisión organizadora del Concurso, entre la que figuraban el duque de Bailén, marqués de la Frontera y duque de Arjón, presidente de la Asociación de Ganaderos de Santander, señor Quijano; presidente del Consejo de Fomento, señor Vallina; don Carlos Pombó, don Antonio Correa, marqués de Monte Fuerte, señor Lafite y otras muchas personas.

Entre el elemento político estaba el jefe del Gobierno, los ministros de la Guerra y Fomento, director de Agricultura, secretario de la Cámara Agrícola, general Burguete, capitán general señor Orozco, marqués de Casa Pacheco y numerosos ganaderos españoles.

A la hora señalada llegaron a la Casa de Campo, ocupando varios automóviles, las personas reales.

Don Alfonso llegó acompañado de los infantes don Carlos y don Fernando y el marqués de Viana.

Ocupaban otro coche la Reina doña María Cristina, la infanta doña Luisa y la duquesa de Talavera.

La infanta doña Isabel llegó acompañada de la señorita Bertrán de Lis.

Las augustas personas fueron recibidas por la Comisión organizadora del Certamen y, hechas las presentaciones, comenzaron las visitas a los diferentes pabellones que comprende la Exposición.

El conjunto de ésta es el de una feria andaluza, en la que se destacan los tipos característicos de la tierra del sol y de los flores.

Las visitas del Rey, de los infantes don Carlos y don Fernando y del elemento oficial, se prolongaron hasta las tres y media.

Una niña muerta.

De otra dolorosa desgracia, de la que ha sido víctima una niña, hemos de dar hoy cuenta a nuestros lectores.

Sobre las nueve de la mañana de ayer iban por la calle de Jesús de Monasterio dos muchachas que llevaban de la mano a una preciosa niña rubia. Una de las jóvenes, tía de la criatura, por tener que ir a un recado a una casa próxima, encomendó a su amiga el cuidado de la pequeña, que se llamaba Avelina Sanz, de dos años de edad, y que vivía con sus padres en la calle de la Florida, número 1, tercero.

Apenas transcurridos unos instantes, y al llegar a la esquina de la calle de la Florida, en el momento en que el coche de la Estufa de Desinfección cruzaba la calle, sin que el conductor del vehículo ni la joven que cuidaba la niña pudieran evitarlo, vieron a la infortunada criatura bajo las ruedas del coche.

La escena causó el consiguiente dolor en el ánimo de cuantos la presenciaron.

Después de recogida la niña, en cuyo momento se presentó su padre, fué aquella trasladada en el mismo coche a la Casa de Socorro para prestarle los primeros auxilios de la ciencia; pero éstos fueron completamente inútiles, pues cuando llegó la infeliz criatura el beneficio establecimiento era ya cadáver.

También se presentó en la Casa de Socorro la madre de la niña, dolorosamente emocionada por la desgracia.

El Juzgado del Oeste, que instruyó las diligencias del caso, ordenó el traslado del cadáver al depósito del Hospital, para ser practicada la autopsia, y la detención del joven conductor del coche que atropelló a la niña, Coleonio Ruiz, de diecinueve años de edad, que ingresó en la cárcel.

CLINICA DENTAL

Dr. MENDEZ, DENTISTA

Trabaja garantizado, perfección admira. bla, precios sin competencia.

Horas de consulta: De 9 a 1 y 3 a 5.

Atrazanas, 10, principal.—Teléfono, n.º 014

EN EL ATENEEO

La conferencia de la señorita Comas.

Ayer, y ante numeroso auditorio, dió la culta profesora de Ciencias físico-naturales de la Escuela Normal de Maestras doña Margarita Comas, la segunda de las tres conferencias que han de constituir el curso organizado por la Sección de Ciencias Morales y Políticas, para la exposición de lo que Inglaterra hace en educación, y especialmente, de la atención que dedica a la "Metodología de las ciencias de la naturaleza".

Como enseña Inglaterra las ciencias naturales? ¿Por qué las enseña así? ¿Qué puede aplicarse de sus métodos y orientación en nuestras escuelas? He aquí los extremos de su hermosa disertación.

En la primera conferencia había determinado las características de la educación inglesa; en la segunda, a través de aquellas determinantes típicas, estima la intervención de los estudios de la naturaleza en aquella.

Los "estudios de la naturaleza" comienzan en la "escuela primaria", en cuyos últimos años predomina la Física y la Química. Sin mucho material y sin locales adecuados se crea un ambiente a propósito para esta clase de estudios: la naturaleza penetra en la escuela.

En las "escuelas secundarias" existen por lo menos dos laboratorios. Estos son modestos, tienen poco aspecto de tales: hay un marcado interés en embellecerlos.

Las "escuelas centrales", libres del peso de la tradición, libres también de exámenes, por su especial e independiente organización, conceden mayor importancia a los "estudios de la naturaleza". En la metodología inglesa se adaptan los cuestionarios a las demandas de aquella: estudio de ideas biológicas típicas según las estaciones. Los niños se encargan de redactar el "calendario de la naturaleza".

Inglaterra atiende la enseñanza de las ciencias porque reconoce el alto valor pedagógico que tiene la observación de la naturaleza. Somos poco observadores: las ciencias biológicas favorecen la tendencia del niño a observar y a provocar.

Indica después la facilidad de adaptar la orientación de los ingleses a nuestra escuela, con buena dosis de voluntad. La labor del maestro—dice—es de apostolado. El maestro en la escuela lo es todo. Pero el maestro no puede hacerlo todo. Ayudémosle.

La señorita Comas, que dice muy bien, ha sido calurosamente aplaudida y felicitada al final de su brillante exposición doctrinal.

TEATRO PEREDA

Viernes, 26 de mayo, a las siete

Unico concierto

ORQUESTA SINFONICA

Director maestro Arbos

LOCALIDADES: UNION MUSICAL

Wed-Rús, 7

Asociación de inquilinos.

MITIN PUBLICO

Hoy, domingo, a las once de la mañana, y en el Pabellón Narbón, se celebrará un acto público organizado por esta Asociación, con el fin de recabar de los Poderes públicos, con el real decreto que hasta hoy ha retenido la desenfrenada alza de alquileres sea convertido en ley, aparte de otros asuntos de gran trascendencia y de actualidad.

Han sido invitadas a tomar parte en este acto diferentes entidades de esta capital.

EN EL TEATRO PEREDA

La función á beneficio de la Cruz Roja.

Contagiados por el entusiasmo del público que ha alcanzado todas las formas de expresión, desde la contemplación muda—ávida y golosa—y el cáldido elogio "sotto voce", hasta el aplauso casi pegajoso de puro efusivo y tenaz, salimos del teatro con el deseo de relatar fielmente el espectáculo y el temor de no poder ordenar nuestras impresiones y condensarlas lo necesario para que se gan cabida en la reseña.

Por sintética que sea la descripción de la fiesta y escuetos los elogios, es demasiado el mérito a encomiar por el espacio que otras actualidades dejan libres.

Y es que las funciones á beneficio de la Cruz Roja han adquirido ya el tono señorial de los prestigios consolidados á través del tiempo y depurados por el éxito no interrumpido, sin perder la recia naturaleza democrática que les da el pueblo entero, confundidas en la misma aspiración todas las clases sociales, al contribuir, cada uno en la medida de sus fuerzas, á su mayor esplendor y á su más provechoso resultado.

La Cruz Roja es la institución benemérita del patriotismo que se afirma sin aislarse de la Humanidad, y la Montaña se siente orgullosa de esta sección suya, que la ha enaltecido en un ayer triste y la hace digna de su noble abolegno en la dolorosa actualidad.

A la iniciativa generosa de la ilustre presidenta de la Junta de damas, doña Inés Redonet de Pardo; al requerimiento del insustituible presidente de la Comisión provincial, don Carlos Hoppe—español y montañés por la fuerza, á su amor á nuestra región y á su patria—, secundados infatigablemente por sus prestigiosos compañeros de Junta, han respondido cuantos debían y podían hacerlo y todos contribuyeron con voluntad y fe al éxito inenarrable de la función de anoche.

El público realizó ese éxito, tan grande como merecido, llenando casi las localidades del teatro, le valoró por la oportunidad (certera intuición del mérito) y la justicia de sus aplausos á los artistas y le dió caracteres de acontecimiento con la cordialidad y la efusión de las ovaciones que subrayaban la penetración de los espectadores con los fines de la fiesta y la admiración sincera por su brillantez extraordinaria.

Tan aspecto presentaba la sala de nuestro magnífico coliseo, cuya grandiosidad se pone de relieve sobre todo en solemnidades de esta índole, que los entreactos constituyen un espectáculo más y no poco sugestivo. Toilettes elegantes, bellezas incomparables é incontables en todas las localidades del teatro, ambiente de señorial distinción; tal era la nota dominante en la sala del Pereda anoche, durante la función de la Cruz Roja, que fué una solemnidad mundana de memorable recuerdo.

Digna de la fiesta, á tono por el arte y el gusto exquisito con el ambiente, era la decoración con que el notable floricultor señor Rebolloso puso de manifiesto una vez más su estilo depurado é inconfundible, sus cualidades de verdadero artista en esa modalidad de la ornamentación.

En la interpretación de "El genio alegre" y de "El cabo primero", las dos obras que componían el programa, hay que elogiar lo perfecto del conjunto antes de juzgar los detalles.

Los artistas dieron en la comedia y en la zarzuela la impresión de compañías disciplinadas, atentas al lucimiento general, al desarrollo lógico y natural de la acción y eso sólo ha podido conseguirse mediante los ensayos áridos y penosos, pero utilísimos.

El elogio á los directores escénicos don Emilio Cortiguera y el maestro Celayeta surge espontáneamente de este resultado magnífico.

Fue estricta justicia el hacerles el merecido honor de ser llamados á escena y ovacionarles entusiásticamente.

Luisita Piñero es una primera actriz con más méritos que no pocas profesionales. El prodigio de su voz cristalina, en que hay gorjeo de risas, cálida emoción y una simpatía rautivadora é irresistible, da á las frases una intensidad emocional, que hace innecesarios los artificios teatrales del ademán y del gesto. Con esa facultad, tan excepcional, que sólo están dotadas de ella prestigios femeninos de la escena española, con su intuición y con su clara y despierta inteligencia tiene de sobra Luisita Piñero para comprender, sentir é interpretar un personaje. Su deliciosa feminidad es un nuevo encanto por añadidura. Bella, joven, alegre y admirada nada, necesitó para darnos la sensación del personaje que simboliza la alegría de vivir, de la juventud sana de cuerpo y de alma, en la optimista comedia de los Quintero.

Cuando narraba cómo había roto la paz augusta del campo haciendo volar las campanas (el maravilloso canto á la vida y á la alegría del segundo acto), la emoción pasó en oleadas del escenario á la sala, se comunicó á todos los espectadores y culminó en una de las ovaciones más espontáneas y unánimes.

La página musical de verdadero empeño en "El cabo primero" es la famosa romanza. Carmen Mazarrata la cantó con gusto exquisito, con una voz armoniosa y fresca, de excelente timbre y sin artificio alguno; es decir, sin modificaciones arbitrarias ó habilidosas para soslayar ó esquivar las dificultades. La cantó insuperablemente, sintiéndola al mismo tiempo. Hubo de repetirla entre clamorosas ovaciones.

Mariánela Piñero tiene talento ágil, dúctil y flexible, asombrosas cualidades de adaptación y una gracia apicará que no es deliciosa. Si no se hubiera dicho, no se creería que la Chacha Pepa del "Genio alegre" y la Simona del "Cabo primero" eran la misma persona: una y otra desmenuzadas y vivarachas que tiene escondidos en los ojos burlescos dos diablitos en perenne aecho de travesturas.

En la Chacha Pepa compuso admirablemente el tipo y leió la nota de la caracterización, dicho sea en elogio de la señora Pérez Boira, que la ayudó al caracterizarse.

Dejó desbordar en la Simona su gracia natural y tuvo detalles originales que acusan su personalidad y nos han dictado los juicios precedentes.

Conchita López Faci demostró que la observación sagaz y la inteligencia, puestas al servicio de una voluntad puede hacer el milagro de que una mujer en la aurora de la vida finja el ocaso y de esa sensación de majestad serena que es en las damas la pátina de los años.

Fue la dama de acurria que se delata en todos los detalles, y sostuvo el carácter durante la obra entera. Por no prestarse á efectismos el personaje, nos gustó doblemente la interpretación exactísima y sobria de la bellísima actriz.

REBOLLEDO.—CORONAS DE FLORES.—TELEFONOS 755 Y 223

Funeraria Hijos de Celerio San Martín.—Alameda primera, n.º 22.

EL JOVEN FLORENCIO FERNANDEZ MORENO

FALLECIO EN EL DIA DE AYER A LOS 13 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus padres, don Manuel Fernández Blanco y doña Juana Moreno; sus hermanos, Joaquín, Manuel y Pedro; abuelo, don José Joaquín Blanco; tíos, primos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, domingo, a las OCHO de la mañana, desde la casa mortuoria, Perines, número 4 (Villa "Juanita"), al sitio de costumbre, por cuyo favor quedarán agradecidos.

Santander, 21 de mayo de 1922.

La misa de alma se celebrará mañana, lunes, a las OCHO Y MEDIA, en la capilla de los RR. PP. Agustinos.

Carlos M.º Conachy

DENTISTA

Calle de Castelar, 8

PELAYO GUILARTE

MEDICO ESPECIALISTA

EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Consulta de 11 a 1.

Atrazanas, 10, n.º 4.—Teléfono 656

POLIBIADAS

Barrer mucho y no regar... es muy propio de un aduar...

Encarnó Milagros Dueñas la graciosa y pimpante Coralito con gran donaire...

Gracia Flórez Estrada destacó notablemente en un papel inferior a sus aptitudes...

Elena Lavín, Concha Piñero y Antonia Rosales en el poema quinteriano a la alegría...

Los coros femeninos de "El cabo primero" —prodigio de visualidad, imán de todas las miradas...

La brevedad en el comentario de la labor de los actores no le resta importancia ni entibia el elogio...

Se hizo repetir el conocido coro de rancheros, que cantaron Jesús Corcho, Severiano Gómez Mazarrasa...

J. GOMEZ VEGA Especialista en enfermedades del aparato respiratorio y corazón.

MARITIMAS

DE PESCA Después de varios días sin pescado de ninguna clase, ayer volvió a animarse Puerto Rico...

BUQUE SALVADO El vapor italiano "Adamello", del que dábamos ayer la noticia de su embarrancamiento...

EL TIEMPO Persiste la bonanza en nuestro litoral, del que hasta ahora se han apartado las borrascas anunciadas...

MOVIMIENTO DE BUQUES Entrados: "Hangar", de Newcastle, con carbón. "Heim", de Middlesbrough, con carga general.

MAREAS Domingo.—Pleamares, a las 11:55 de la mañana; bajamareas, a las 5:45 y 6:13. Lunes.—Pleamares, a las 0:10 y 0:45; bajamareas, a las 6:40 y 7:4.

Don Indalecio, cuidado! Al elocuyente diputado don Indalecio Prieto le han amenazado, según dicen, en tenebrosos anónimos...

RELOJERIA SUIZA Relojes de todas clases y formas, en oro, plata, plaqúe y níquel. AMOS DE ESCALANTE, NUMERO 4.

Sala Narbón A las 5 y 7 1/2

Leña a la hoguera Preciosa comedia americana

MAÑANA, LUNES CAMPEONATO DE FOOT-CALL EN VIGO

Nos ha salido una aletaya. Y juramos que ha sido sin querer; porque hoy, precisamente hoy, no estamos de vena. Hemos tragado tanto polvo...

Si nos encargaran a nosotros que pintáramos las armas de esta noble ciudad, nos dejaríamos de cabezas y dibujáramos una escoba junto a una regadera...

A continuación incluimos la siguiente petición, dirigida a nuestro alcalde, que rogamos a nuestros lectores sea recordada y enviada al Municipio...

Señor alcalde de Santander. D. (Sector de EL CANTABRICO). Vecino de: Habiendo tragado ya y pasado a su estómago la cantidad de polvo compatible con la capacidad de su organismo...

Rogamos encarecidamente a nuestros lectores que, recordada esta solicitud, hagan acto de ciudadanía, remitiéndosela, bajo sobre, al señor alcalde.

NOTAS LOCALES

EL DIA Como el anterior, fue el de ayer un día espléndido y caloroso. Lució el sol con gran fuerza...

CELEBRÓ EL AYUNTAMIENTO sesión extraordinaria para aprobar los numerosos asuntos que quedaron pendientes en la pasada sesión...

EL ALCALDE A MADRID Hoy saldrá para Madrid el alcalde presidente de este Ayuntamiento, don Ferrnando López Dórga.

EL ARREGLO DE LAS CALES. Con toda celeridad a que las circunstancias obligan se dispone el Ayuntamiento a realizar las obras de mejora y reparación del pavimento de la ciudad.

EL REGLAMENTO DE EMPLEADOS. Ha pasado ayer a estudio de la Comisión el Reglamento de Empleados, el que presentan a la aprobación del Ayuntamiento...

LOS FESTEJOS DEL VERANO. Como estaba anunciado, convocados por la Comisión municipal de Festejos, se reunieron ayer en una de las dependencias del Ayuntamiento...

MEDIDAS DE REFORMA Y DE HIGIENE. El concejal don José Muñoz ha solicitado del señor presidente de la Comisión de Obras...

EL REGRESO DE LOS SOLDADOS MONTAÑES. Con insistencia circular estos días por Santander el rumor de que en breve será repatriado el batallón de Valencia.

EL REGRESO DE LOS SOLDADOS MONTAÑES. Según las noticias particulares que se reciben en Santander de los soldados que están en campaña...

EL SERVICIO DE TELEFONOS. En la próxima sesión que celebre este Ayuntamiento, el concejal liberal don Amós...

del Campo presentará una proposición para que las concesiones de los nuevos teléfonos, al hacerse la aplicación de las 50.000 pesetas de que dispone la Comisión...

DEL GOBIERNO CIVIL. En el tren rápido regresó anoche de Madrid el gobernador civil, don José Bore y Romero...

EL ASUNTO DE LOS DESAHUCIOS. Al llegar a este estado de conversación, un periodista preguntó al gobernador civil si tenía conocimiento de que mañana, lunes, comenararía la ejecución de algunos desahucios...

LA JORNADA VERANIEGA. Hablando de la jornada veraniega, nos anunció su propósito de traer a su familia para que pasara el verano en estas playas.

TEATRO PEREDA. GRAN FUNCION A BENEFICIO DE LA CRUZ ROJA ESPAÑOLA. Hoy, domingo, 21 de mayo de 1922. A LAS SEIS EN PUNTO DE LA TARDE.

EL GENIO ALEGRE. La zarzuela en un acto y cuatro cuadros, de Arniches y el maestro Caballero, titulada "El cabo primero".

Los soldados de cuota. Al telegrama que días pasados enviaron los padres de los soldados de cuota al presidente del Consejo de ministros...

La novillada de hoy. La venta de localidades hecha ayer en taquilla es una demostración palpable del entusiasmo que ha despertado la corrida de hoy.

AYER EN EL AYUNTAMIENTO. Sesión extraordinaria. Celebró ayer sesión extraordinaria el Ayuntamiento de esta ciudad, bajo la presidencia del alcalde, señor López Dórga.

AVISO. Las oficinas del almacén de maderas de la vida de J. Manuel Casanueva se han trasladado a los nuevos locales situados en el edificio de sus almacenes...

GASOLINA. Mando en bidones míos, sin cobrar alquiler de envases. Pídase precio a J. Mat. Hondillo, 10, Burgos.

FRAN CASINO DEL SARDINERO Hoy domingo, 21 de mayo. A las seis de la tarde. La comedia en cuatro actos, de Shakopeare, arreglado de don Manuel Matos: La fierrecilla domada.

Casino del Sardinero. DEBUT DE LA COMPANIA. Con la obra anunciada debutó ayer la compañía cómico-dramática de Emilio Portes...

NOTAS DEPORTIVAS. Los partidos de hoy. Hoy, a las cinco y media de la tarde, se celebrará el anunciado encuentro entre el Siempre Adelante y la Unión Montañesa.

Las noticias. ANTIGUOS ALUMNOS SALESIANOS. Como terminación a los piadosos cultos que en honor de María Auxiliadora vienen celebrándose en la iglesia de la Anunciación...

LA CARIDAD DE SANTANDER. El movimiento del Asilo en el día de ayer fue el siguiente: Comidas distribuidas, 666. Asilados que quedan en el día de hoy, 139.

R. Presmanes DENTISTA. Puenta, 1. duplicado, principal. ROMANO. Día 20. Reses mayores, 19; menores, 47.—Kilos 5.998.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO. Distrito del Oeste. Día 20. Nacimientos: Varones, 21; hembras, 2. Matrimonios: Ninguno.

DEFUNCIONES: Angel Bárcena Lavín, setenta y un años, Guevara, 6, segundo. Distrito del Oeste. Día 20.

Nacimientos: Varones, 1; hembras, 1. Matrimonios: 1. Defunciones: Lucía Rascon Medina, setenta y cinco años, Hospital Civil.

Con Pomada y Depurativo CEREO curanse eczemas, herpes, erupciones sifilíticas y escrofulosas. Farmacias y droguerías.

Dr. Amadeo Santin Arias ESPECIALISTA EN LAS ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO, INTENTOS Y MEDICINA INTERNA. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4. Amós de Escalante, 12, 2ª, izquierda.

CASA DE SOCORRO. Asistidos ayer: Manuela Alésón Cuevas, de cinco años, de distensión del hombre derecho. Antonio Jiménez Borja, de doce años, de heridas y erosiones en la región malar derecha.

Luis Rulz Zorrilla, Médico. Ausente, suspénde su consulta hasta primero de junio.

UNA CAIDA. En la vía pública se cayó ayer de la barra en que cabalgaba la vecina de Lugar de Monte, Josefa Torre Merino, de cincuenta y ocho años.

EL GAITERO. HALLAZGO DE UN CADAVER. En el kilómetro primero de la carretera de Cabezón de la Sal a Comillas fue hallado el cadáver de un hombre.

AYER EN EL AYUNTAMIENTO. Sesión extraordinaria. Celebró ayer sesión extraordinaria el Ayuntamiento de esta ciudad, bajo la presidencia del alcalde, señor López Dórga.

AVISO. Las oficinas del almacén de maderas de la vida de J. Manuel Casanueva se han trasladado a los nuevos locales situados en el edificio de sus almacenes...

GASOLINA. Mando en bidones míos, sin cobrar alquiler de envases. Pídase precio a J. Mat. Hondillo, 10, Burgos.

RICARDO SARO ODONTOLOGO. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6. WAD-RAS, NUMERO 5, SEGUNDO.

DESCARRILAMIENTO DE UN TREN. Según comunica la guardia civil al señor gobernador, días pasados descarriló en la estación de Castor de Periedo el tren de viajeros número 28, descendente de Cabezón...

G. IÑIGO Oculista. Consulta de 10 1/2 a 1 y de 4 a 5. VELASCO, 7. — TELEFONO, 869.

INTENTO DE ATROPELLO. En una hospedería del Santuario de Montes Claros, noches pasadas los individuos Francisco y Hermenegildo Acero, de treinta y veinticinco años de edad, respectivamente...

CLINICA DE URGENCIA. Ayer fueron asistidos: Angel Ruiz Alonso, de diecisiete años, periodista, de una herida punzante en el dedo anular y erosiones en la mano derecha.

Joaquín Santuste GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. De 12 a 2 y de 4 a 5, Wad-Ras, 7, primer. Teléfono 175.—Gratis a los pobres, lunes y viernes, a las cinco y media, en el Hospital.

FARMACIAS. Las que corresponden quedar abiertas en la tarde de hoy son: Señor Ruiz-Zorrilla (Carlos).—Amós de Escalante. Señor Ruiz-Zorrilla (José).—Plaza Vieja. Señor Jiménez.—Plaza de la Libertad.

ETYLMENTOL. Véase el anuncio en cuarta plana. MUSICA. Programa de las obras que ejecutará la banda municipal hoy, desde las once, en el paseo de Pereda:

"Alicante", pasodoble.—Peñalva. "Las mariposas", gavota.—Valverde. "El barquillero", fantasía.—Chapi. Andante de la 5ª Sinfonía.—Beethoven. "Rienzi", ouvertura.—Wagner.

No tienen rival los vinos finos de Rioja elaborados por las BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS de Logroño. REGIONALES. Desde Heras.

Mañana, domingo, celebrará el Sindicato Agrícola de Heras la festividad de su Patrono, San Isidro Labrador, trasladada a este día para su mayor solemnidad.

DEL PANEGIRICO DEL SANTO está encargado el muy ilustre señor doctor don Manuel Arana, doctoral y provisor del Obisado de Santander, en la que tendrán lugar los cultos siguientes: bendición de una muy devota imagen de San Isidro, de magnífica talla...

EL CORRESPONSAL. Heras, 20 de abril. Desde Colindres. LA FERIA DE GANADOS. Un feliz éxito se obtuvo el último domingo del pasado abril en la feria de ganados que se ha acordado celebrar en Colindres...

NUESTRA INFORMACION TELEFONICA

Se trata de impedir un duelo entre Sanjurjo y Riquelme.

NOTAS POLITICAS

MAURA CONTRA EL GOBIERNO
En relación con el debate sobre la obra económica del Gobierno, dice en su número de hoy el diario "ABC" que el señor Maura está dispuesto, si se plantea un debate doctrinal sobre las cuestiones que afectan al proyecto tributario, a intervenir personalmente en la discusión, haciéndolo, desde luego, en contra de los planes del Gobierno.

EN LA PRESIDENCIA
El jefe del Gobierno no acudió esta mañana al despacho de la Presidencia. En este recibió a los periodistas el subsecretario, el cual manifestó que había visitado al presidente del Consejo una comisión de la Cámara de la Propiedad de Melilla, presidida por el señor Sanjurjo, la cual había pedido un régimen de jurisdicción civil para aquella ciudad.

EN GOBERNACION
En el ministerio de la Gobernación con versó con los periodistas el señor Piniés, quien a preguntas de los reporteros sobre el conflicto de los mineros asturianos, manifestó que, hasta el momento en que hablaba, nada nuevo podía decir acerca de este problema.

Terminado el acto inaugural, el Rey se trasladó al aeródromo de Cuatro Vientos, para asistir a la inauguración del Concurso nacional de ganadería.

Los periodistas aludieron a la noticia recibida de Barcelona, en la cual se da a entender que reina agitación entre los elementos del Sindicato libre.

El señor Piniés manifestó que respecto a este asunto, no conocía más detalles que los que la prensa publica. El hecho —agregó— es que se ha cometido un atentado y el Gobierno no podía ni debía, en manera alguna, tolerar ese desatado a un representante del país, por el hecho de exponer ideas que afectan a una entidad, aunque en lo que se exponga esté equivocado.

La intervención del Gobierno en este asunto ha terminado ya y han sido enviadas al Juzgado las maletas y equipajes ocupados a los detenidos. No cree el señor Piniés que el traje de mecánico y las alpargatas encontradas en una de las maletas pertenecían al detenido Leguía.

Puso fin a la entrevista el ministro de la Gobernación diciendo que ni hoy ni mañana se celebrará Consejo de ministros. EN EL MINISTERIO DEL TRABAJO

En el ministerio del Trabajo hablaron los periodistas con el ministro acerca del conflicto minero de Asturias. El señor Calderón dijo a los periodistas que el gobernador civil de Oviedo celebraba hoy una conferencia con la comisión de obreros mineros para tratar de la solución del conflicto y que, si el resultado de esta entrevista no fuera satisfactorio, entonces intervendrá el ministerio del Trabajo, para ver de solucionar la huelga.

LOS PROXIMOS PRESUPUESTOS. —OPINION DE MELQUIADES ALVAREZ. Melquiades Álvarez, hablando ante un grupo de amigos, afirmaba que, a pesar de todas las incidencias, los presupuestos que darán aprobados por el actual Gobierno.

Rehiriéndose a la reforma constitucional y contestando a una pregunta que le hizo un ex-ministro, manifestó Melquiades Álvarez que desde luego el marqués de Alhucemas había aceptado el compromiso de reformar la Constitución. Sobre este asunto —añadió— no puede haber duda; precisamente constituye el fundamento más sólido del programa de la concentración.

Por ello no duda Melquiades Álvarez que cuando los liberales lleguen al Poder será para veinte años. Se lamentó de que todas las naciones, incluso Rusia, hayan obtenido del Papa la libertad de cultos, siendo la única excepción España.

LA OBSTRUCCION DE LA CIERVA A LA REFORMA TRIBUTARIA

Hay continuado los comentarios sobre la actitud del señor La Cierva en la discusión del proyecto de reforma tributaria.

Los ministros no se muestran pesimistas con esta obstrucción; antes al contrario, ven en la actitud del señor La Cierva más que una dificultad sería una facilidad para que el Gobierno adopte ciertas medidas, y las que hasta ahora ha sido contrario, y suponen que tendrá necesidad de acudir a la aplicación de la guillotina para aprobar el proyecto.

Algunos amigos del conde de Romanones decían que ellos no tomarán parte en esta obstrucción, que juzgan perjudicial para todos.

BANQUETE A UNOS POLITICOS
Un grupo de amigos personales y políticos de los diputados señores Lerroux y Prieto se proponen obsequiar a éstos con un banquete.

Dr. Llerandi García
Del Fellowship of Medicine de Londres. Especialista en Estómago, Hígado e Intestinos. Medicina general.—Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 p. Seso, número 9. Esquina a Lealtad.

Información de Marruecos.

CONFERENCIAS Y BANQUETE
Tetuán.—Ha llegado a Tetuán el coronel señor Castro Girón, con objeto de celebrar una conferencia con el general Berenguer.

Después el alto comisario salió para Arcila, donde se encuentra el general Sanjurjo, celebrando ambos jefes una entrevista.

Anoche obsequió al Gran Visir con un banquete al alto comisario, por los triunfos alcanzados en las últimas operaciones. VISITA A UNA POSICION
Melilla.—Acompañado del jefe del Estado Mayor, el general señor Ardanaz ha visitado la posición recientemente conquistada en esta zona, en las proximidades de Chafit.

DE BARCELONA

LOS PRESIDENTES DE SINDICATO
Han vuelto a reunirse esta tarde los presidentes de las diversas secciones del Sindicato libre, ignorándose los acuerdos que han tomado; pero se teme que realicen trabajos para gestionar para el paro general. EL CONFLICTO DE LOS CONTRAMAESTRES

Continúa en el mismo estado el conflicto planteado por los contramaestres de la Sociedad "La Radio", que ya empezaron a ser sustituidos por contramaestres no asociados. En la fábrica de tejidos de Salvador Casacuberta han sido admitidos cinco contramaestres, que no pertenecen a la Sociedad y en la fábrica de Cordera hermanos han abandonado el trabajo los tres únicos contramaestres asociados.

La Barrio y C.—Mossicos y azulejos. "NOY DE SUCRE" SALE PARA SEVILLA

Precipitadamente ha salido para Sevilla el "Noy de Sucre". LOS SINDICALISTAS
Entre los sindicalistas del libre sigue reinando gran efervescencia.

Han visitado al gobernador civil, señor Martínez Anido, para manifestarle que no han tomado acuerdo alguno en relación con el incidente del Congreso y con la detención de sus compañeros. Le han hecho presente que los Sindicatos libres no se pueden hacer responsables de lo que ocurra, porque los ánimos están muy excitados.

Para que os duren mucho vuestros trajes, vestíos en LA TIJERA DE ORO. NOVEDADES EN PANERIA
Negros y azules garantizados.

DE BILBAO

HUELGUISTA ENCARCELADO
Ha ingresado en la cárcel Leandro Carro a causa de unas frases que pronunció en un mitin metalúrgico celebrado en Baracaldo.

Por lo visto, en dicho mitin se dijo que la vida del gerente de Altos Hornos estaba amenazada. EL CONFLICTO METALURGICO
Mañana se celebrará un mitin en la Casa del Pueblo de Bilbao para tratar de la actual situación obrera.

Los huelguistas han aceptado la intervención del alcalde de Baracaldo para gestionar un solución del conflicto. VARIAS NOTICIAS

LA VIGILANCIA DE LA POLICIA
Madrid.—Como ya se dijo, la policía ha redoblado la vigilancia en los trenes, especialmente en aquellos que proceden de Barcelona, y en relación con este servicio comenzó a circular esta madrugada el rumor de que a la llegada del rápido de Barcelona se habían efectuado dos detenciones.

El rumor se ha confirmado; pero los detenidos no tienen nada que ver con el Sindicato Unico ni con el Libre. Se trata de un comerciante barcelonés y de un peluquero de Zaragoza, a los cuales se le encontró dos armas de fuego en el registro que la policía llevó a efecto en ruta. Como ambos carecían de la correspondiente licencia para el uso de armas, fueron puestos a disposición del director general de Orden público.

También ha sido detenido el vecino de Madrid don Juan David, padre político del sindicalista Leguía, agresor del señor Prieto. El detenido fué llevado a la Dirección general de Orden público; pero poco después se le puso en libertad.

L. Barrio y C.—Inodoros y lavabos. VIAJEROS ILUSTRES
Madrid.—En el expreso de Irún salieron con dirección a París la archiduquesa María Ana de Austria y el príncipe Elias de Parma.

En la estación fueron despedidos los viajeros por el Rey y demás miembros de la familia real. LOS INFANTES CARLOS Y LUISA
Madrid.—Esta tarde, en el expreso de Andalucía, marcharán a Sevilla los infantes, don Carlos y doña Luisa en unión de sus hijas.

EL CONFLICTO DE LOS MINEROS
Madrid.—Las noticias llegadas a Oviedo confirman que la huelga acordada por el Congreso de mineros se declarará el próximo lunes.

El director de la Hullera Española ha ordenado telefónicamente al gerente de la explotación comunique a los obreros que la Compañía no pretende, por ahora, establecer rebaja alguna en los jornales ni aumentar las horas de trabajo y que no tomará acuerdo alguna en sentido contrario sin conferenciar previamente con los mismos obreros.

SE VENDE UN CHALET
próximo al principio del paseo de Menéndez Pelayo. Informará esta Administración. FIESTA DE AVIACION
Madrid.—Esta mañana se verificó en el aeródromo de Cuatro Vientos un festival organizado por los aviadores españoles en honor de sus compañeros los aviadores portugueses.

Asistieron al acto el Rey, el jefe del Gobierno, el ministro de Estado, los de Guerra y Marina, el ministro de Portugal, los jefes del Estado Mayor Central del Ejército y de la Armada, el almirante Antón, el general La Barrera y casi todos los alumnos de la Escuela de Aviación. La fiesta consistió en variados vuelos que realizaron los aviadores de una y otra nación, y acto seguido se celebró un lunch, en el que se pronunciaron entusiastas brindis.

LA EX EMPERATRIZ ZITA
Cádiz.—Mañana, domingo, se espera entre en este puerto el trasatlántico "Infanta Isabel de Borbón", a bordo del cual llegará la ex Emperatriz Zita con su familia y su acompañamiento. Mañana mismo saldrá para Madrid. El buque trae, además, 1,500 pasajeros de la Argentina.

LOS CONFLICTOS OBREROS
Teruel.—Hoy celebraron una reunión los patronos y obreros del gremio de albañilería, para tratar de la petición de mejoras de los salarios formuladas por los obreros. No hubo acuerdo, temiéndose que estalle la huelga general. INAUGURACION DE UNA EXPOSICION
Madrid.—En los primeros días de la semana próxima se celebrará en Madrid la apertura solemne de la Exposición que la Sociedad Española de Amigos del Arte dedica a los dibujos de artistas nacionales y extranjeros que trabajaron en España desde principios del siglo diez y ocho hasta mediados del diez y nueve.

PROXIMA LLEGADA DE BLASCO IBAÑEZ
Madrid.—El próximo mes de junio vendrá a España el insigne escritor Vicente Blasco Ibañez, que actualmente se encuentra en su finca de Fontana Roja, en la Costa Azul, donde está escribiendo una novela. EN HONOR DE UN CATEDRATICO
Madrid.—Esta mañana se verificó en la Universidad Central el solemne acto de investidura como doctor "honoris causa" a ca-

tedrático portugués señor Gómez Texeira. La ceremonia revistió extraordinaria solemnidad.

Presidió el Rector de la Universidad, doctor Carracedo, tomando asiento a su lado el ministro de Portugal, señor Melo Barreto, el Rector de la Universidad de Coimbra y los decanos de las Facultades de Derecho y de Filosofía y Letras, señores Ureña y Rosillo. GÓMEZ CARRILLO Y RAQUEL MELLER SE DIVORCIAN

Madrid.—El conocido escritor Gómez Carrillo ha enviado un despacho desde París haciendo público su divorcio con la artista Raquel Meller. En el despacho dice que el único motivo del divorcio es la incompatibilidad de caracteres entre ambos cónyuges.

ACTO DE AFIRMACION LIBERAL
Madrid.—Esta noche han salido para Lorca Melquiades Álvarez y algunos amigos y periodistas para tomar parte en el acto público de afirmación liberal que se celebrará mañana en aquella población. EL PERSONAL DE CORREOS, DISGUSTADO
Madrid.—Todo el personal de Correos, Administración, Secretaría y Caja Postal, abandonó hoy el trabajo y se dirigió al despacho del Director general para protestar contra el pago del impuesto en las cédulas personales, impuesto de que fueron exentados los funcionarios de Correos por virtud de una real orden dictada a propuesta del conde de Colombr, quien abandonó la Dirección general sin solventar con el Ayuntamiento este asunto.

LOS MINEROS ASTURIANOS
Oviedo.—A las cuatro de la tarde de hoy se reunieron en el Gobierno civil las Comisiones de patronos y obreros para resolver sobre el propósito de que el Gobierno intervenga en el conflicto planteado. Acordaron nombrar una Comisión mixta que se trasladará a Madrid para entablar gestiones, y mientras tanto los patronos suspenderán el acuerdo de rebajar los salarios y los obreros volverán al trabajo.

En las bocaninas se han reunido verdaderos montones de carbón, habiéndose producido ya algunos incendios por combustión espontánea, sobre todo en los montones que llevan mucho tiempo extraídos. CORDERO ARRONTE MEDICO
Especialista en enfermedades de los niños. CONSULTA DE 11 A 1. PAZ. NUM. 2, 24

ABOGADOS QUE RINEN
Madrid.—En la secretaría del señor López Pando se agregaron a bastanzos los abogados Francisco Pastor y José María Rodríguez de la Ribera. El primero resultó con contusiones y erosiones en el cuello, cara y manos, y el segundo con erosiones en la región frontal, cara y cuello, contusión con hematoma en el parietal derecho y ligera conmoción cerebral, siendo su estado calificado de pronóstico reservado.

Paréceme ser que el incidente fué debido a diferencias habidas entre dichos señores con motivo de una reclamación que tiene formulada desde el mes de febrero el señor Rodríguez de la Ribera cerca del señor Pando. DESMINTIENDO UNA INFORMACION
Madrid.—La Comisión de viticultores que en representación de la asamblea recientemente celebrada se encuentra en Madrid, pendiente de las negociaciones franco-españolas ha desmentido la información que hoy publica "El Sol".

Dice esta representación que ella no ha tenido ninguna intervención, como dice dicho periódico, en las negociaciones, pues se ha limitado a ponerse a disposición de los delegados españoles para asesorarles si lo estiman conveniente. Las negociaciones marchan, según ellos, por muy buen camino.

Los delegados franceses han aceptado el coeficiente 2.1 y esperan conseguir que quede aprobado el coeficiente 2. Ultima hora.
Madrid.—El ministro de la Gobernación, habiendo esta madrugada con los periodistas, ha desmentido rotunda y categóricamente la noticia de que las unidades repatriadas de Marruecos sean sustituidas por otras. El Gobierno se ha limitado al envío de pequeñas expediciones militares para cubrir bajas.

MARQUES DE REAL TESORO JEREZ Y CONACS
DEPOSITARIOS: Iruetagoiena y Pellón
Convocatorias y avisos.
Sindicato de Camareros.—Este Sindicato celebrará junta general ordinaria mañana, lunes, a las nueve de la mañana. Se ruega a los compañeros puntual asistencia. Convocatoria.—Se convoca a todos los que pertenecen a los barcos parejas a una junta general que se celebrará mañana, lunes, a las siete de la tarde, en el local de la Sociedad de marineros pescadores. Se ruega la asistencia de todos, puesto que se tratarán asuntos de gran interés. Asociación del Arte de Vestir.—Se ruega a todos los compañeros sastres asistan al acto público que celebrará la Asociación de Inquilinos hoy, a las once de la mañana, en el Pabellón Narbón, por haber sido invitados y por ser un asunto que afecta a todos.

El nuevo método del señor C. A. BOER, el reputado especialista herniario de París, 52, boulevard Eugène Quinot, es el único que procura, sin molestia ninguna, un alivio inmediato, la reducción absoluta y la desaparición definitiva de las hernias, por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean. No hay hernia (quebradura) que resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, cuyas cualidades curativas son altamente reconocidas. Médicos eminentes los usan y los propagan porque los creen imprescindibles para todos los herniados que desean evitar las funestas consecuencias de un abandono prolongado.

Agredidos de los resultados obtenidos, numerosos enfermos enaltecen los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER, como lo prueba la siguiente carta, que debemos añadir a las muchas ya publicadas: "Alfaro, 25 de abril de 1922. Señor don C. A. BOER. Muy señor mío: Puede usted publicar lo que quiera sobre mi caso, pues llevando sus aparatos algunos meses estoy radicalmente curado de mi hernia y ahora voy sin aparato y hago toda la fuerza que requiere mi trabajo. Queda de usted atto. s. s. Pablo García, Panadería y estanco. Plaza Ciba, Alfaro."

Cuantos herniados (quebrados) desean curarse de su enfermedad, deben visitar con toda confianza al renombrado especialista C. A. BOER, quien visita regularmente en: Cabezón de la Sal, domingo 21 de mayo, hotel La Armonía de Amadeo. Santander, lunes 22 de mayo, Gran Hotel de Francisca Gómez. Torrelavega, martes 23, hotel Comercio. Llanes, miércoles 24, hotel Victoria. Cangas de Onís, jueves 25, fonda de Manuel García. C. A. BOER, especialista herniario, Peleayo, 60 (plaza Cataluña), Barcelona.

Palace Hotel BARCELONA
De primer orden. Situación espléndida. Todas sus habitaciones son exteriores, dotadas de agua corriente fría y caliente, calefacción y teléfono, teniendo la mayor parte de ellas cuarto de baño anexo. Magnífica cocina. Garage. Peluquería. A sus comodidades y confort reúne la condición de ser sus precios los más moderados entre los establecimientos de su clase. Dirección teleg. y telef. PALHOTEL.

J. SALINAS PIEL-SIFILIS
Médico por oposición de la Prisión Provincial. Ex médico de la Beneficencia M. de Barcelona. Blanca, 34 y 36, de 11 a 1.

Camioneta
de una y media a dos toneladas, en imborrables condiciones, se vende. Informará: Administración. Colindres.
El domingo 28 de mayo, segunda feria de ganado vacuno. Cincuenta premios.

MAGNESIA EFERVESCENTE KING
La más acreditada marca inglesa de fama universal. Pídanse en todas las farmacias, droguerías y Centros de Específicos. DEPÓSITO GENERAL PARA LA VENTA AL POR MAYOR J. PLANS SINTAS BARCELONA L.T.C.

La MAGNESIA KING se encuentra nuevamente a la venta, al precio de 2'50 pesetas el franco en toda España.

BANCO DE VIZCAYA (Sucursal de Irún)
Facilitamos informaciones sobre las industrias extranjeras que interesan en España y sobre Casas compradoras de artículos españoles. Procuramos representantes solventes en Italia, Francia y Suiza, y recomendamos los mejores agentes de Aduanas de Irún y Hendaya. Seguro de Camión, consignaciones, cobro y pago de Letras documentarias.

"NUMANCIA" S.A. DE SEGUROS (MADRID)
Capital suscrito 10.000.000 de pesetas
Capital desembolsado 6.000.000 de pesetas
Seguros de INCENDIOS, MARITIMOS (casos y mercancías) ACCIDENTES (automóviles y coches)—Responsabilidad civil—Seguro individual PARALIZACION DEL TRABAJO
Subdirector para Santander y su provincia: FERNANDO CORREA DAGUERRE
Paseo de Pereda, 36.—Teléfono 174

ANIS DEL MONO
REPRESENTANTE PARA SANTANDER Y SU PROVINCIA PAULINO GARCIA DE MORAL

RETRATOS DE PRIMERA COMUNION
con fondo del interior de la Iglesia del Santo Cristo de Limpias, en la Fotografía JULNAY
AMÓS DE ESCALANTE, 10

CARBONES
GÓMEZ ALLENDE Y JAUREGUIZAR (S. A.)
PASO DE PEREDA, 18 y 19.

Grandes existencias de todas clases para usos domésticos. Para industrias, hemos recibido un cargamento de Cardiff de superior calidad

Vino Ona
Si necesita Ud. un RECONSTITUYENTE ENERGICO use Ud. el
Vino Ona
del Dr. Aristegui
A las pocas días de tomarlo:
AUMENTA el APETITO
RENACEN las FUERZAS
DESAPARECEN los VÁMITOS
y el DOLOR de CABEZA
Con el uso constante del VINO ONA
Los NIÑOS crecen sanos y robustos
Las MUJERES que CRIAN se fortalecen
Las JOVENES ANÉMICAS se curan
Las NEURASTENICAS los Agotados por Exceso de trabajo. Los Envejecidos Prematuramente recobran su fortaleza
Es un vino riquísimo al paladar.
De venta en farmacias y droguerías.

VINO PINEDO
IMPIDE y CURA el raquitismo.—INDISPENSABLE durante el crecimiento.
Energico reconstituyente de todas las edades.
El mejor tónico Salud Vigor fuerza

Gran ocasión
Magnífico automóvil "Stutz", estado casi nuevo, dotado de todos los adelantos modernos, carrocería, torpedo, con elegante guarnición de cuero amarillo, outfitado perfectamente, véndese a toda prueba y en buenas condiciones. Informarán en Bilbao "Maguregui y Compañía", Calle de Henao, número 52.

Doctor Viña
Diagnóstico precoz de la tuberculosis y tratamiento especial de la misma. Ruamayor, 10.
Gómez Ruiz Rebollo y C'

Agentes de Ford
Únicos proveedores de piezas LEGITIMAS FORD. Coches y camiones FORD para entrega inmediata. GARAGE MODERNO
Caldorón, 33 SANTANDER

ROYALTY
GRAN CAFE, RESTAURANTE, HOTEL
De Julián Gutiérrez
Calefacción.—Cuartos de baño.—Ascensor. Especialidad en bodas, banquetes, etc. Plato del día: Paella a la valenciana.

Gran aperitivo Jerez Quina
Esta casa fue la primera, hace treinta años, que dio a conocer este maravilloso restaurador de la salud sin alterar su precio de 3'50 pesetas litro. Se garantiza su pureza y bondad. B. L. DOMEQO.—BURGOS, 37. Grandes descuentos al comercio al por mayor.

AUTOMOVIL: OVERLAND, tipo 4 carrocería torpedo, casi nuevo. CAMIONETA: "FIAT", una y media toneladas, muy poco usada, completamente equipada. Informar: Garage "ARACIL".

Oficinas de modista
Se necesitan. San Francisco, 27, segundo derecha darán razón. Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander
Grandes facilidades para apertura de Cuentas corrientes de crédito con garantía personal hipotecaria y de Valores. Se hacen préstamos con garantía personal, sobre ropas, efectos y alhajas. La Caja de Ahorros paga hasta mil pesetas mayor interés que las demás Cajas locales. Abona los intereses semestralmente en julio y en enero. Y anualmente destina el Consejo una cantidad para premios a los imponentes. Las horas de oficina en el Establecimiento son: Días laborables: mañana, de 9 a 1 y tarde, de 3 a 5; sábados, mañana, de 9 a 1 y tarde, de 5 a 8. Los domingos y días festivos no se realizan operaciones.

Espectáculos.
TEATRO PEREDA.—Gan función a beneficio de la Cruz Roja. A las seis en punto de la tarde, "El genio alegre" y "El cabo primero". GRAN CASINO DEL SARDINERO.—Compañía cósmico-dramática. Portes. A las seis de la tarde, "La fierecilla domada". SALA NARBON.—A las cinco y a las siete y media, "Leña a la hoguera". PABELLON NARBON.—Desde las tres y media, "El maniquito". SOCIEDAD RECREATIVA "LA PEÑA".—Celebrará hoy su acostumbrado baile, en sus salones de Peñacastillo, amenizado por una brillante banda. SALON ROMEA, Muriedas (Mallorca).—De tres y media a siete y media, gran baile de música y la orquesta JAZZ-BAND. CASINO DE SOLARES.—Gran baile, desde las cuatro de la tarde, amenizado por una brillante orquesta.

Estoy en la Gloria!
Que bueno es la HARINA LACTEADA de Nestlé.
Es el alimento que prefieren los niños.

Muestras y folletos gratis a quien lo solicite de la Sociedad NESTLÉ, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

LA HERNIA
El nuevo método del señor C. A. BOER, el reputado especialista herniario de París, 52, boulevard Eugène Quinot, es el único que procura, sin molestia ninguna, un alivio inmediato, la reducción absoluta y la desaparición definitiva de las hernias, por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean. No hay hernia (quebradura) que resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, cuyas cualidades curativas son altamente reconocidas. Médicos eminentes los usan y los propagan porque los creen imprescindibles para todos los herniados que desean evitar las funestas consecuencias de un abandono prolongado.

Agredidos de los resultados obtenidos, numerosos enfermos enaltecen los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER, como lo prueba la siguiente carta, que debemos añadir a las muchas ya publicadas: "Alfaro, 25 de abril de 1922. Señor don C. A. BOER. Muy señor mío: Puede usted publicar lo que quiera sobre mi caso, pues llevando sus aparatos algunos meses estoy radicalmente curado de mi hernia y ahora voy sin aparato y hago toda la fuerza que requiere mi trabajo. Queda de usted atto. s. s. Pablo García, Panadería y estanco. Plaza Ciba, Alfaro."

Cuantos herniados (quebrados) desean curarse de su enfermedad, deben visitar con toda confianza al renombrado especialista C. A. BOER, quien visita regularmente en: Cabezón de la Sal, domingo 21 de mayo, hotel La Armonía de Amadeo. Santander, lunes 22 de mayo, Gran Hotel de Francisca Gómez. Torrelavega, martes 23, hotel Comercio. Llanes, miércoles 24, hotel Victoria. Cangas de Onís, jueves 25, fonda de Manuel García. C. A. BOER, especialista herniario, Peleayo, 60 (plaza Cataluña), Barcelona.

Palace Hotel BARCELONA
De primer orden. Situación espléndida. Todas sus habitaciones son exteriores, dotadas de agua corriente fría y caliente, calefacción y teléfono, teniendo la mayor parte de ellas cuarto de baño anexo. Magnífica cocina. Garage. Peluquería. A sus comodidades y confort reúne la condición de ser sus precios los más moderados entre los establecimientos de su clase. Dirección teleg. y telef. PALHOTEL.

J. SALINAS PIEL-SIFILIS
Médico por oposición de la Prisión Provincial. Ex médico de la Beneficencia M. de Barcelona. Blanca, 34 y 36, de 11 a 1.

Camioneta
de una y media a dos toneladas, en imborrables condiciones, se vende. Informará: Administración. Colindres.
El domingo 28 de mayo, segunda feria de ganado vacuno. Cincuenta premios.

MAGNESIA EFERVESCENTE KING
La más acreditada marca inglesa de fama universal. Pídanse en todas las farmacias, droguerías y Centros de Específicos. DEPÓSITO GENERAL PARA LA VENTA AL POR MAYOR J. PLANS SINTAS BARCELONA L.T.C.

La MAGNESIA KING se encuentra nuevamente a la venta, al precio de 2'50 pesetas el franco en toda España.

